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Graf 1 
Oblasti života a chodu školy, na kterých se žáci podílejí – podíl škol (v %)
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Žáci základních škol se nejčastěji podílejí na mimoškolních akcích, aktivitách a záležitos-
tech týkajících se skupin žáků (např. řešení vztahů ve třídním kolektivu), což je v souladu 
s  tím, jaké hlavní cíle žákovskému parlamentu přisuzují ředitelé (zapojení žáků do života 
školy, pořádání akcí a projektů v režii žáků). Naopak nejméně žáci podávají náměty k obsa-
hu a cílům výuky (např. z hlediska návrhů témat apod.). Největší rozdíly mezi školami jen 
s 1. stupněm a plně organizovanými školami byly zjištěny v již zmiňovaných mimoškolních 
aktivitách a z hlediska materiálního vybavení a vzhledu školy – na těch se podílejí ve větší 
míře žáci plně organizovaných škol.

Ve středních školách se žáci stejně jako v  základních školách podílejí v  nejvyšší míře 
na mimoškolních akcích a aktivitách, které se vztahují k jejich přípravě a realizaci. Přibližně 
ve dvou třetinách škol se žáci zapojují do řešení záležitostí týkajících se např. vztahů ve třídě 
a materiálního vybavení a vzhledu školy. Z grafu je patrné, že žáci základních i středních 
škol participují na stejných typech činností a s velmi podobnou četností. Oproti základním 
školám však žáci středních škol častěji poskytují zpětnou vazbu škole a  podávají náměty 
k výuce (volba forem výuky, návrhy na projekty, exkurze, požadavky na konzultační hodi-
ny apod.). Tyto odlišnosti vyplývají především z odlišného věku žáků jednotlivých stupňů 
vzdělání a s tím souvisejících specifik.

Žáci gymnázií se ve srovnání s žáky středních odborných škol podílejí častěji na organi-
začních záležitostech školy, na formulaci pravidel a zapojování se do mimoškolních akcí, 
naopak žáci středních odborných škol, kde je obecně více studijních a výchovných problémů 
(vyšší absence, slabší studijní výsledky), se ve větší míře zapojují do řešení záležitostí týkají-
cích se jednotlivých žáků (např. tvorba pravidel chování, zlepšování vztahů mezi spolužáky 
a školního klimatu).


